

一起北京二〇〇八

河南儿童迎奥运火炬传递手报名中

一起北京2008·河南儿童迎奥运火炬传递手报名正在进行中。参与此次奥运传递活动的儿童均有机会免费去北京看奥运！另外，凡12月31日前报名海文幼儿园的儿童均有机会免费去北京看奥运！

活动参与对象：3~7周岁的儿童

报名时间：

9月12日~21日

报名电话：

67826666 67851111

详见B22版



导读

B18

本报将举办
大学生假期实践交流会

B21

北京101网校
400名师助
中学生考高分

B22

游戏学院
定向委培
名额仅剩16个



(素描) 妮妮哭了



妮妮哭了(局部) 作者 吴建东



艺术启蒙者的使命

——教孩子用画家的眼睛“发现·感悟·创造”

好老师，成就一代名师列奥纳多·达·芬奇

500多年前，在意大利，一个小男孩开始学画画，启蒙老师总是让他画鸡蛋，他有些不耐烦了。老师仿佛看透了他的心思，走过来问：“请你画出两个一模一样的鸡蛋吧。”小男孩提起了画笔，这时候才发现无论怎么努力也画不出两个一模一样的鸡蛋。

他去请教老师，老师语重心长地说：“在一千只蛋当中，从来没有两只形状完全相同。即使是一只蛋，变换一个角度看它，形状便立即不同了。所以，要在画纸上准确地把它表现出来，非要下一番苦功不可。”

这个男孩子记住了老师的

话，不仅用手去画，更是用心灵去画……几十年之后，他画出了《蒙娜丽莎》《最后的晚餐》等许多不朽之作。

这个小男孩，名叫列奥纳多·达·芬奇。许多年以后，当人们询问他的成功的秘诀时，他总会提起自己画鸡蛋的故事，

提起自己的启蒙老师。这个故事，特别值得当下的家长们，尤其是希望孩子学习绘画的家长们回味，因为其中蕴含的教育方法的使用、发现力和学习兴趣的培养、独立思考能力的训练等，都能在当今的教育中得到体现。

列奥纳多，立志培养“列奥纳多·达·芬奇”的美术学校

很多家长在培养孩子的艺术素养时，最头疼的是这些问题：孩子学绘画，去上一节课就失去兴趣，打退堂鼓；一些美术学校不注重打基础，培养孩子的兴趣，端正孩子的学习态度，一开始就教孩子创作；有的孩子已经过了涂鸦训练期而转入造型训练期了，却还在涂鸦期学习，中央工艺美术学院吴冠中教授在批评这种现象时直言“造型艺术不讲造型就是不务正业”。

在每个望子成龙、望女成凤的家长眼中，自己的孩子或许就是列奥纳多·达·芬奇，到哪里去寻找“列奥纳多·达·芬奇”的启蒙老师，

如何才能正确培养孩子的艺术素养、美术素养？

在我市经一路与纬二路交叉口，就有一所立志于培养“列奥纳多·达·芬奇”的美术学校，而它的名字就叫。他们根据学生的年龄、性格以及天赋基础进行具体辅导，学校开设有幼儿启蒙班、少儿启蒙班、初高中素描水粉和高考强化班，一律小班授课，并随时欢迎家长带学生到校参观。

“艺术是需要天分的，它不会因为你是平民而对你视若无睹，也不会因为你是王公而对你青眼有加。天时未到，即使是最睿智的人也

不能使艺术品诞生。”正是抱着对学生负责、培养绘画人才的目的，列奥纳多美术学校规定，在学生入学前要对学生进行测试，然后确定是否招收。

北京师范大学心理学教授林崇德说：“兴趣是勤奋的源泉。”而兴趣的培养来源于让孩子真正体验到创造的成就感和神秘感。列奥纳多美术学校校长吴建东说：“天地以生气成之，画以笔墨取之。我们要做的，就是让孩子在聚精会神的观察中感悟、领受；在一丝不苟的态度中表现、创造；在潜移默化的启迪中自省、得道！” 李莹